

25.10.40 8

## Перед юбилеем республики

АЛМА-АТА, 26 октября. (По телефону от Алматы). Звонил телефон в Алма-Ата сидел секретарь партбюро колхоза имени Сталина Куталинского района Казахской ССР г. Рарий. А за несколько тысяч километров, в молодом советском городе Белостока отечая ему председатель недавно созданного колхоза, также носящего имя Сталина, депутат Верховного Совета Белорусской ССР г. Евдоким Максимюк.

Не сила техники, но чувство интернациональной дружбы перебросило мост между людьми, пожелавшими передать друг другу через огромные пространства добрые чувства, поделиться радостью.

Казахстанец позвонил в Белосток неспроста. Казахская республика скоро будет праздновать свой 20-летний юбилей. Известно, что было здесь два десятилетия назад. Песок да кустарник, страшные зимовки, жизнь на ветру, когда наступил гнал по гололедице чужое стадо... И захотелось колхозникам из Куталинской степи рассказать в праздник, что и побед, и жизнь, и был их стаяк совсем другим. Они прикинули, кому адресовать свой личный отчет, и выбор пал на крестьян Белостокской области, недавно вступивших на путь колхозной жизни.

— Пусть наш рассказ, — сказали куталинцы, — придаст им больше смелости и настойчивости в новом деле.

После разговора с Белостоком те же колхозники из артели имени Сталина обратились ко всем колхозам, совхозам и МТС Казахстана с призывом начать предюбилейное соревнование и все сельскохозяйственные работы завершить не позднее 5 ноября.

Сотни колхозов и десятки районов уже близки к выполнению этого обязательства, при чем особо примечательны победы в борьбе за воду. Работы одновременно ведутся на восьми новых ирригационных объектах. Колхозные строительные армии стараются вдвое сократить сроки работ. Заключаются железобетонные работы на Таш-Уткульской плотине в Джамбулской области. Отлично подвигается строительство водохранилища в Южной Казахстане. Несколько дней назад пошла вода по ирригационной системе Кара-Тал в Алма-Атинской области.

Рабочие промышленных гигантов Казахской ССР готовят к юбилею свои подарки. ЦБ БП(б) Казахстана и правительство республики установили три почетных красных знамени — для передовой области, наркомата и крупного промышленного предприятия. Победители получат также денежные премии на культурно-бытовое строительство и премирование лучших стахановцев. Три области — Алма-Атинская, Южно-Казахстанская и Карагандинская, идущие впереди остальных, борются теперь за почетное красное знамя.

Казахский театр оперы и балета готовит к юбилею новую оперу «Золотое зерно» и балет «Весна». Академический театр драмы поставил новую пьесу «Абай». В кино пойдут новые картины. На казахском языке впервые озвучены к юбилею фильмы «Чапаев» и «Ленин в Октябре». Литераторы Казахстана летом были в колхозах, на народных стройках, в степи, на рудниках и заводах. Через несколько дней выйдет сборник их произведений — «Казахстан». Выдут также первый том произведений Джамбула в академическом издании, «20 лет Казахской ССР» и другие.

Для ознакомления с достижениями Казахстана юбилейная комиссия послала докладчиков, которые прочтут рефераты в Москве — в Академии наук СССР, в Союзе писателей, в Киеве, Ленинграде. Среди докладчиков — инженер-геолог Сапиев, писатель Ауэзов, директор Казахского педагогического института Тулубеков и другие.

На юбилей приглашены гости из Москвы и союзных республик, а также из Куйбышева, Челябинска, Омска, Новосибирска, Астрахани. Они увидят столицу Казахстана — Алма-Ата, колхозы-миллионеры, хлопковый гигант «Пахта-Арал», балхашскую медь, чимкентский свинец, современные аулы, выстроенные на месте бывших кочевий, горные курорты и т. д.